

ELŐFIZETÉS:
 Egész évre . . . 6 ft.
 Fel évre . . . 3 ft.
 Negyed évre 1 ft. 50 kr.
 A lap szellemi részét
 illető küldemények a
 szerkesztőnek, anyagiak
 a laptulajdonosnak kül-
 dendők.

BÁCSKA.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
 egy 1 hasábos petit sor 10 kr.,
 többszöri hirdetésnél olcsóbb.
 Nyiltér sora 25 kr.
 Bélyegdíj minden hirdetésnél
 30 kr.
 A hirdetések Bittermann
 Nándor könyv- és könyvnyomda-
 jában és a szerkesztőnél fogad-
 tatnak el.
 Kéziratok nem küldetnek vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

Megjelen minden kedden és pénteken.

Egyes szám ára 10 kr.

A zombori járásbiróság.

Zombor, 1896. április 27.

Egyelőre igazságügyi palota építésének szükségére nálunk nem forog fenn. Bármily szép és tetszetős a terv, de ez most csakugyan luxus volna, mert a törvényszék jól el van helyezve a megyeház palotájában s a judikatura hátránya nélkül ott is maradhat még hosszú éveken keresztül.

Annál száználmasabb és nyomorúságosabb a kir. járásbiróság helyzete. Valóságos szégyenfolt. Évek óta próbálnak segíteni a bajon, tisztességes otthont teremteni a kir. járásbiróság részére — mindig volt valami akadály, hol a város szükségességére, hol a pénzügyminiszter vagy az igazságügyminiszter aggályai. A járásbiróság ügyforgalma pedig ez alatt napról napra nőtt, úgy hogy a sok akta egyszerre csak ki fogja önteni az egész járásbiróságot, mint a viz az ürgéket.

A zombori kir. törvényszék érdemes elnöke, Széchényi József illetékes helyen többször feltárta a tarthatatlan állapotokat, s mégis mit látunk, azt, hogy az építés kérdése megfeneklett, az új albirói állás szervezése pedig jobb időkre maradt.

Már pedig a dolog ennyiben nem maradhat. Tudjuk mi jól, hogy az igazságügyi kormányzat nemcsak a zombori kir. járásbiróság ügyét kell gondozni, elhisszük azt is, hogy a kir. tábla elnöke megtett minden lehetőt, ámde a ki ismeri az állapotokat, az tudja, hogy ha a bajon nem lesz gyökeresen segítve, a kir. járásbiróság személyzete rövid időn belül kénytelen lesz beadni a kulcsot, képtelen lesz a jogkereső közönség igényeit kielégíteni.

Az irattár, iktató és kiadó két kis szobába van formálisan összepréselve, ott ül az egész kezelőszemélyzet s dolgozna, ha csak annyi helye lenne, hogy kényelmesen leülhetne.

Aki még nem látta a zombori járásbiróság segédhivatalainak helyiségét, az, ha érdeklődik egy kissé a jogszolgáltatás érdekei iránt, kérjük látogasson el oda, mert amit ott lát, az nem mindennapi dolog.

Egyik hivatalnok a másik hátán, akta-akta mellett földön, asztalon hever s nem létezik az a pontosság és lelkiismeretesség, mely a kezelési teendőköt ily állapotok mellett rendesen elláthatná. Hiába van kitűnő birói karunk, hiába dolgoznak

emberfeletti erővel, örökös zavar és bonyodalom teszi lehetetlenné az ügymenetet.

Aztán a birák szobái! Egynemelyik helyiség tűrhető, de van olyan birói tárgyaló terem (az ajtón függő s „tárgyaló terem” feliratu jelzés valódi ironia) ahová 5 ember nem fér kényelmesen be, ahol a biró az aktáit a földön kénytelen tartani, mert nincs más hely, — ahol lehetetlen a nyugodt tárgyalás.

Hát a felek, tanuk és ügyvédek! Tessék erősebb tárgyalási napon megnézni a folyosót, valódi zsbivásár az. Nincs várakozó terem felek, tanunak, ügyvédek részére s ezek télen a folyosón dideregve kénytelenek várakozni, amíg reájuk kerül a sor.

Hát ez így nem maradhat!

Ha hivatalos uton nem lehet a bajon segíteni, hát akciók kell indítani Zombor város intelligens közönségének s különösen a legközvetlenebbül érdekelt ügyvédi karnak. El kell menni a kir. táblai elnökhöz, az igazságügyminiszterhez, fel kell tární ujból a helyzetet, lehetetlen, hogy a bajok orvoslásához azonnal hozzá nem fognának.

Ugy tudjuk, hogy ez irányban már mozgalom indult meg, melynek élén a zombori ügyvédek állanak.

Ünnep előtt.

Négy nap választ el bennünket a korszakos eseménytől. Négy nap múlva megnyílik az ezredéves országos kiállítás. Négy napon keresztül várjuk még biztató reménységgel, a lelkesedés igaz ábitatával ünneplünket. E négy nap hosszabb határidő a nemzet számára, mint multjának nem egy esztendeje. E négy nap léposzótent jut föl Magyarország arra a magasságra, a hová az ezredéves mult minden dicsősége és a teremtő jelen minden sikere vezet.

Odakütn a városliget területén csodás alakulásban bontakozik ki a kiállítás festői panorámája. A mit az ipar és a kereskedelem, a tudomány és a művészet, a hadászat és a földművelés, a néprajz és a história megteremtett, annak mindenféle nagyszerű hajlékai emelkednek. Sorban érik egymást a különböző iparágak: a m. kir. államvasutat gépyára, a közlekedéstudgy, a bányászat és kohászat, a horvát és szlavón, a bosnyák-hercegovinai stb. ipar pavillonjai, továbbá a gép- és az iparszarnok s még egy sereg épület, melyek a magyar ipar csodás föllendülését vannak hivatva bemutatni. Közülük egy-egy arányos formájú vendéglő vagy kávéház, itt ott apró, de csinos külsejű cukrázda, majd a malomipar, a borászat, a sokszorító, a kocsii- és cukoripar stb. csarnokai emelkednek tarka változatosságban, az építési technika művészetével ideállítva, tömören és tetszetősen, arányosságra és elrendezésre nézve egyaránt nagy szak-

értelemmel fölépítve. Azután ebben a területrészen találjuk még a közoktatás nemesen egyszerű pavillonját, a közegészségi és igazságügyi csarnokot, a meteorologia, a mezőgazdaság, a kertészet, a dohányjövődék épületeit, melyek már valamennyien ugyszólván teljesen készen állnak s most már csak belső berendezéstik és környékük parkirozása van hátra.

De ez csak a kiállítási terület egyik része. Az érdekesebb, a miben a kiállítás igazi vonzóereje és még soba nem látott föltümlésű látványossága van, az a terület tő felőli részlete. Azon emelkedik ki első sorban az ezeréves multnak gazdagon fölépített ékes monumentuma, a történelmi főcsoport. Az építési művészetnek nincs Magyarországon ennél ékeesebb és méltóbb tanúsága. A csodálat és lelkesedés érzésével áll meg a néző e hatalmas csoportozat előtt, mely a magyar építézet fejlődésében határvonalakat jelölő három építési stílt foglalja magában. Ott van a legrégebbi román, kiegészítve az átellenben épült diszes jaák templommal, az eredetinek megszólalásig hű utánzatával, azután a csücsüves részlet, a mi a magyar építézet történetének középső mozzanata s végül a renaissance, mely pazarul gazdag ékítményeivel a legszebb látványt szolgáltatja.

Mindenek folytatása s szintén történeti érdekű fekete hid s a csoportot környező tó, mely az egésznek utólréhtelen festőiséget és érdekességet kölcsönöz.

A történelmi csoport egyes szakaszait szintén most rendezik. Tömérdek és milliókat érő kincsek halmozódnak ott össze, ritka példányait szolgáltatva a történeti ereklyéknek, a melyek közt nem egy a legrégebbi idők diszes maradványa. A múkincsek gazdagságára elegendő bizonyosság, hogy maga öfelsége több mint egy millió forintot érő múkincseit küldte meg a kiállításnak. Vambéry Armin, a kiváló orientalista, most van Konstantinápolyban, hogy a szultán nagylelkűséggel átengedett kincseit jedszállítsa. Emléktárgyakat küldtek a legelőkelőbb fejedelmi személyek: a német császár, Oszkár svéd király, Teck angol herceg s a magyar mágnásvilág számos tagja, kik hazafias készséggel küldték be az őseikről rájuk maradt nagyrdekű műemlékeiket. A főpapok és a szerzetek is ritka hajlandóságot tanusítottak a birtokukban levő emléktárgyak átengedésével. Egyszóval pazar gazdaság lesz a történelmi csoportban, csupa nemzeti emlék, nevezetes időszakok maradványai, szépek és jellemzőek, ragyogók és értékesek. A történelmi csoport belső része, mely valóságos labirintus, tele lesz ezekkel a diszes múkincsekkel, a melyeket most rendeznek el a különböző állványokon, a különböző szekrényekben, a különböző helyiségekben, a szerint a milyen korhoz, a milyen csoportba tartoznak, hogy teljesen hű és tanulságos kép egészítse ki a nagyszerű és maradandó hatású sorozatot.

De a történelmi emlékek szemképráztaó látványosságán kívül is van a történelmi csoport belsejének egy-két olyan vonása, a mi a legnagyobb érdeklődésre tarthat számot: ezek egyike a Bakácskápola, a vajdahunyadi vár belső csarnokai s az egész csoportot díszítő üveg- és falfestmények stb., melyek az eredeti művészetnek teljesen hű utánzásai.

A történelmi főcsoport szigetén nyugszik, melyet

A „BÁCSKA“ tárcája.

Pardon! . . .

*Pardon ezerszer, hogyha sértem —
 Csakis kíváncsiságból kérdem;
 Mert szörnyen bánt ez a dolog
 S örökkön arra gondolok.
 De hát igaz? — szeretted önt
 Ez úr, ki önnek nem köszönt?
 . . . Ah, elpirul? — hát nem tévedtem? —
 Pardon, hogy ezt is észre vettem! . . .*

*Katinka nagysám, óva intem,
 Mint annyi sokszor, most megintlen:
 Öszintesége nagy hiba —
 Ne bizza titkát annyira!
 Mit sígva mond, az sem titok,
 Mert lám, én is mindent tudok.
 De hát igaz, elhagyta önt
 Ez úr, ki elment s nem köszönt?
 . . . Hogy elhálványult! — nem tévedtem?
 Pardon, hogy ezt is észrevettem!*

*Szemében könny, keze remeg!
 Az égre ne ijesszen meg! —
 Katinka nagysám, tréfa volt,
 A sízjam összevissza szólt . . .
 Hiszen az úr nem szűnt szeretni,
 Csakis bizonyoságot szerezni,
 Hogy ön minő, — tettet köszönt,
 Csupán azért is nem köszönt!
 De mért szorítja meg kezem? —
 Pardon, hogy észre is veszem!*

Virter Ferenc.

GYÁVA-E?

— Párbajhistória —
 — Franciából. —
 (Vége.)

— Elbismem! Mindjárt felvilágosítom. Már mondtam volt egyszer, hogy én még gyávább vagyok, mint ön, pedig a világ szemébe bátornak, sőt vakmerőnek kell lenni. Ezt követeli hivatásom, ezt lapom reputációja. Igen, midőn az ön esetének tanuja voltam rögtön azt gondoltam: „Ez az én emberem!” Mi ketten kölcsönösen kiséghetjük egymást a zavarból, t. i. pisztolypárbajt vivünk, mely természetesen vér nélkül folyik le, reputációnknak pedig majd javára válik. És hogy hogyan lehetséges ez, azt is elmondom mindjárt, mert . . .

— Nincs rá szükség, választott Savigny méltóság-gal; nekem az ön terve nem kell s felszólítom, hogy hagyja el azonnal házamat.

Lascour mosolygott.

Pillanatil se késném az engedelmességgel, szólt, ha mindkettőnknek érdeke nem kívánna azt, hogy maradjak. Mi egymásra vagyunk szorulva. Még akarata ellen is meg fogom önt menteni . . . Ugyebár, ön szereti Marville kisasszonyt? Vagy le akar mondani kezéről!

— Lukább lemondok róla, mintsem, hogy csalással nyerjem meg!

— De gondolja meg, hogy Merville kisasszony meg is fogja önt vetni!

— Igaz! . . . Borzasztó!

— S hogy önnek csak egy szavába kerül, hogy mindent jótétegyen.

— Mitévő legyek? dadogá a szerencsétlen ifju.

— Nagyon egyszerű az egész. Ma este az operában, felvonásközben oda jön hozzám és felelősségre von, hogyan mertem én az ön becsületét illetőleg sértőleg nyilatkozni. Én impertinensnek nevezem önt, ön pedig leszemtelen. Aztán, miután névjegyünket kicséréltük, eltávoznunk. Teszek majd róla, hogy úgyünk bele-

kerüljön a lapokba . . . Holnap megbeszélük segédeink a feltételeket. Lehetőleg szigorú feltételeket szabnak, hisz a golyók ellen biztosítva vagyunk . . . Tehát tíz lépés distans háromszori golyóváltással. A harmadik lövés után a segédek nem engedik meg a párbaj folytatását. Mi azonban úgy teszünk, mint a kik ezzel nincsenek megelégedve. Ismét gondoskodom majd róla, hogy az is belekerüljön az újságokba. Egész Páris rólunk beszél majd és senki sem merészel többé bátorságunkban kételkedni.

— Ez mind lehetséges, ugy a mint ön mondja, szólt sápadtan és remegve Savigny, de egy ily csalásra soh'se vetemedem. Már gyáva, de lelkiismeretlen még sem vagyok.

— Hát inkább akarja azt, hogy Merville kisasszony másé legyen? kérdé Lascour.

Savigny nem felelt. Hosszu öt percig küzdött önmagában, aztán tompa hangon mondá:

— Estére ott leszek az operában.

III.

Másnap két óra tájt, a Montmartreba vezető országuton, egy kőfal mögött a következő jelenet folyt le: A földön pisztolytök hevert, két férfi pisztolylyal lövögetett egymásra. Aztán a segédek egyike előre lépett és határozott hangon szólt:

— Uram, önök eddig hat golyót váltottak és az elég a becsületért, de lelkiismeretünknek már már sok. Vagy abban hagyják a harcot, vagy mi léptünk vissza.

Lascour erre Savignyhez közeledett s jobbját nyújtotta neki.

— Nincs jogom arra, hogy önt visszautasítsam! szólt Savigny reszkető hangon s kezét fogott.

Miután a jegyzőkönyvet is felvették, Delannay, Lascour egyik segédje e szavakkal fordult Savignyhez:

— Kivánom, uram, hogy ez a mi nehéz helyzetben kötött ismeretségünk tartós legyen. Ön olyan férfian és bátran viselte magát, hogy örökre megnyerté nagyrabecsülésemet.

a kiállítás további területével a már említett hid két össze. Mindjárt a hídról letérve, ott emelkedik a pozsonyi városbáza, magas és széles tornyával, amely a bázisparnak ad hajlékot és mellette a falu temploma, ahol gróf Zichy Jenőnek az ósházából hozott rendkívül gazdag és érdekes etnografiai és egyéb gyűjteménye lesz kiállítva.

Onnan kezdve nyílik a kiállítási falu három utcája, ezek a kedves, egyszerű házikók, melyek a maguk igénytelenségükben és az eredetiből való teljes hűségükben nagy gyönyörűséget nyújtanak majd a vidékről felránduló polgárságnak.

A kiállítás innessé területének további részét a haditengerészeti csarnoka, a hadfelszerelési pavillon, a kiállítási igazgatóság épülete, a pusztaszeri pavillon, József főherceg csarnoka stb. tölti ki, kifogyhatatlan anyagát szolgáltatva a kiállítás pazar látványainak.

Mind ezek az épületek immár teljesen készen állnak. Egy-két simitás, egy-két kalapácsütés van hátra legfeljebb. De azért az egész terület visszhangzik a dolgozó kezek munkájától, melyek a megnyitás közeledtével kétszeres buzgósággal munkálkodnak. A kiállító és alkalmazottak maguk is nagy forgalmat csinálnak oda-künn: ők végzik a kiállítás hivatalos osztályával együtt az elrendezés és csoportosítás nehéz munkáját.

A hátralevő négy nap tevényt a berendezkedés tökéletes befejezésére, az utak eltakarítására s az ültetvények gondos elhelyezésére szolgál. Mire május másodikának hajnala földértül, az egész, mint egy mesebeli tündérváros fog ott állni az ünneplő közönség előtt.

A megnyitás ünnepe méltó lesz a nagyszerű alkalomhoz. Ő felsége a király, Erzsébet királyasszony, az uralkodó család főhercegei és főhercegnői, a magyar törvényhozás tagjai, a tudomány és művészet, az ipar és kereskedelem képviselői, a fővárosi hatóság és a vidék teljes képviselete, a bel- és külföldi sajtó férfiai, a megnyitásra meghívott nagy közönség, valamennyien teljes díszben, többnyire díszmagyarban, örökemlékeztető mozsanattá teszik a megnyitás ünnepélyét.

Szebb napja mint ez, még nem volt az újabbkori Magyarországnak. A szellem és a munkáló kéz fölemelő harmoniájában nyitjuk meg az ezeréves forduló emlék-ünnepét. Király és nemzet egygyéforra a hazafias érdekek melegeben, világraszóló egyértelműséggel fogja hirdetni erőnk, képességeinket, a boni földhöz és alkotmányhoz való hűség ragaszkodásunkat. A nemzet dícsőségét mutják az évi kamatok a tüzelőtestület utján az évközben a tüzelés körül magukat különösen kitüntetett tüzelők jutalmazására fordítassanak.

Halász Gyula.

A tűzoltó-egylet közgyűlése.

A zombori önkéntes tűzoltó-egylet vasárnap d. e. 9 órakor tartotta tisztújító közgyűlését a városbáza nagytermében. Elnöklő főparancsnok, Városváros László lelkes szavakkal megemlékezvén hazánk ezredéves ünnepéről, a király és a haza életése után, a közgyűlést megnyitja.

Érdekes jelentéséből kiemeljük, hogy az egyesületnek a múlt év végével 111 működő tagja volt, kik a város területén kiltótt 14 tüzessénel pontosan tettek önkéntes tisztüknek eleget; az egyesület a szabadkai tűzoltó tanfolyamra 2 tagot küldött ki, kik a vizsgálaton kitűnően képesítették, tiszti állásra minősítették.

A jelentést a közgyűlés éljenzéssel egyhangulag tudomásul vette. Majd Bittermann Nándor egyleti pénztárnok olvasta föl jelentését, melyből a következőket közöljük:

A zombori önkéntes tűzoltó-egylet rendes pénztárnok kimutatása 1895. évről. Bevétel: Késpénz maradvány 1894. évről 428 frt 88 kr. Zombor szab. kir. város segélyadomány 1895. évre 2500 frt. Kamat a tüzelők segélyalapja után 166 frt 03 kr. Kamat nagymélt. Császka György alapítványa után 13 frt 96 kr. Kamat Bikár Erzsébet alapítványa után 14 frt 90 kr. Kamat Bittermann Nándor alapítványa után 13 frt 60 kr. Összes bevétel 3137 frt 37 kr. — Kiadás: Szerzős

Savigny erre még sápadtabb lón és zavartan dadogott néhány szót. Ezután a társaság kocsira ült, és más-más irányba hajtott el.

IV.
D. u. 3 óra van. Merville kisasszony kinos nyugtalansággal jár-kel szobájában. Ruhája reudetlen, szemé vörös a sírástól.

Majd egy székbe ül és zokogni kezd, aztán egyszerre kiest a balkonra s türelmetlenül tekint a távolba, mintha várna valakit.

— Edes lányom, ne légy hát oly kétségbeesett! szolt vigasztalón anyja.

— Biztosan meghalt, különben már rég itt volna, zokog a fiatal leány.

— Megfod, minden bajtól menten tér vissza.

— Oh! anya az Isten! csakhogy bocsánatot kérhessek tőle, mert egy pillanatig gyávanak hittem őt. Az ég büntet meg, mert hogy a legnemesebb emberben még kételkedni merem! soha sem láttam viszont, edes Savignym, drága Savignym!

E pillanatban megszólal a pengetyű.

— Ó az! kiáltott a kétségbeesett leány s arcán egyszerre a legédesebb öröm sugárzott.

Mariska elébe sietett s az előszobában találkozott Savignyvel, ki sápadtan állott meg előtte. Mariska Savignynek nyakába borult.

— Megsebesült? kérdé félve a leány. Nem? Hala lstennek!

— Hát miért sírsz akkor? Hisz oly jó volt az ég irántam! Oh! szólni hát egy szót hozzám, Savigny! Biztosan haragszik rám, mert hittem a rágalom jogos-vedtem azóta... Ha valaki azt mondta volna magának, hogy Mariskája nem méltó magához, ugye meghalt volna fájdalommal? Iteljen tehát a szerint, a mint szenvednem kellett... Maga most bizonyára azt gondolja, minék hittem a mások szavában, de az az ember megesküdött, hogy jelen volt, midőn magát... És aztán a

évi fizetése 360 frt. Örök évi fizetése 1440 frt. Örök lábbeli átalánya 90 frt. A távbeszélő használatáért 30 frt. Jutalmazásra 100 frt. Ruházatra 48 frt 40 kr. Szövetési díj 12 frt. Egyleti tagok baleseti elleni biztosítása 1895-ben 118 frt 77 kr. Épületek biztosítási díja 12 frt. A tüzelő tanfolyamra kiküldöttek ellátása 90 frt. Egyleti eszközök jókarban tartása 244 frt 20 kr. Nyomatvány számára 10 frt 20 kr. Vegyes kiadásokra 108 frt 45 kr. Világítás 46 frt 20 kr. Felhasznált bélyegekre 11 frt 28 kr. Összes kiadás 2721 frt 50 kr. Levonva a kiadást 3137 frt 37 kr. bevételből, marad 1895. évi december 31-én 415 frt 87 kr. azaz négyszáztizenöt frt 87 kr o. é. Zomborban, 1895. évi december hó 31-én. Bittermann Nándor, pénztáros. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. Dr. Danninger s. k. Tapay Ágoston s. k.

A zombori önkéntes tűzoltó-egylet előfogatati pénztárnok kimutatása 1895. évről. Bevétel: Pénztári maradvány 1894. évről 5515 frt 24 kr. Bánatpénz 30 frt. Előfogatati díj fejében befolyt az őrtanyán elfekvő előfogatati könyv szerint 2457 frt 99 kr. Zombor szab. kir. városától előfogatati díj 1600 frt. Zombor sz. kir. városától szeméhbordási díj 600 frt. Kamat fejében 2 frt 10 kr. Büntető pénzekből 5 frt. Kiselejtezt lovakért 232 frt. Összes bevétel 10442 frt 33 kr. — Kiadás: Kocsisok évi bére 1440 frt. Zabra 901 frt 03 kr. Szénára 848 frt. Vasárú, kovács, bogárn s szíjgyártó munkákra 382 frt. Eszközök jókarban tartására 196 frt 84 kr. Lovak vásárlására 1000 frt. A távbeszélő használatáért 30 frt. Feladott előfogatati és napszámokra 62 frt 20 kr. Világításra 53 frt 62 kr. Biztosítási díj 3 frt 46 kr. Bánatpénz visszafizetése 30 frt. Allatorvos tisztelédija 10 frt. Vegyes kiadásokra 202 frt 88 kr. Felhasznált bélyegekre 9 frt 84 kr. Összes kiadás 5169 frt 87 kr. Levonva a kiadást a 10442 frt 33 kr. bevételből, marad 1895. évi december hó 31-én 5272 frt 46 kr. azaz ötezerkét-százhetvenkét frt 46 kr o. é. Zombor, 1895. évi december hó 31-én. Bittermann Nándor, egyleti pénztáros. Megvizsgáltuk és rendben találtuk. Dr. Danninger s. k. Tapay Ágoston s. k.

A közgyűlés egyhangulag tudomásul vette a jelentést és a pénztárnoknak éveken át tanúsított példás és ügybuzgó működéséért elismerést szavazott.

A Bittermann-, Császka- és Bikár-féle alapokra nézve határozatba ment, hogy azok adassanak át Zombor sz. kir. város törvényhatóságának olyképen, hogy az évi kamatok a tüzelőtestület utján az évközben a tüzelés körül magukat különösen kitüntetett tüzelők jutalmazására fordítassanak.

A tisztújítást megelőzőleg Városváros főparancsnok megalító szép szavakkal bucsuzott el az egyesülettől s aztán úgy sajtá, mint a tisztikar nevében leköszönt, egytural a saját személyére nézve úgy amint ezt már korábban is megtette, kijelenti, hogy semmi szin és körülmények között nem lehetne azon helyzetben, hogy az egyleti főparancsnoki tisztet továbbra is elfogadhatná. A közgyűlés dr. Danninger indítványára köszönetét és elismerését fejezte ki volt főparancsnok iránt s egyhangulag jegyzőkönyvi elismerést szavazott neki.

Az új tisztikar nagy lelkesedéssel a következőleg alakított meg: főparancsnok: Cziedler János; alparancsnok: Ehrlich Nándor; mérnök: Kohut Henrik; pénztárnok: Bittermann Nándor; orvos: dr. Danninger Ádám; választmányi tagok: Városváros László és Demetrovits Sándor.

Az új főparancsnoknak, akinek az egylet megalakítása körül oly fényes érdemei vannak, küldöttség adta tudtul a megválasztást. Cziedler János a vele szemben megnyilatkozott bizalom folytán a főparancsnoki állást elfogadta.

Dr. Jovánovits György letartóztatása.

Nemcsak Bácskában, de az egész országban feltűnést keltett az a hír, hogy dr. Jovánovits 6-becsei földbírtokos reá lött az édes anyjára. A feltűnés csak fokozódott, a midőn észbe jutott az embereknek, hogy ugyanez a Jovánovits egypár év előtt azzal volt vádolva, hogy ifju nejét megölte. Akkor bizonyítékok hiányában felmentették.

maga hibája, hogy oly szigoruan veszem a becsületbeli ügyeket. Nagyon elkényeztetett engem.

Savigny nem felelt, némán nézett maga elé. A leánya rosszul értelmezte a hallgatást és izgatottan szenvedélyes hangon folytatta:

— Maga nagyon kegyetlen, ha még mindig haragszik rám. Könyörgőve szólok magához és maga nem felel? Mi tévő legyek, Savigny, hogy igazán megbocsásson? Térdre boruljak-e? Ezt is megteszem! Igen, meg kell lakolnom azért, hogy magában kételkedni merem!

— Ez már sok! hebegé Savigny s mint egy örült szakította ki magát a leány karjaiból és továsietett.

Egy órával később Mariska levelet kapott jegyzetől. Elolvasta és elajult.

V.
— József, hozd a reggelimet és a lapokat! kiáltott másnap reggel Lascor, midőn 11 órára felébredt.

A szolgál behozta az újságokat. Lascor gyorsan utánuk kapot.

— Nézzük csak mit írnak a párbajunkról... pompás: Akárcsak magam irtam volna meg... azok a kedves kollegák!... De mi ez itt? Még egyszer Savigny ur!... „Ma delután 4 óra tájt Savigny ur, kiről lapunk más helyén írték, hogy egy párbajban nagy bátorságot tanúsított, agyonlötöte magát. Tettének okát nem tudják.“

— Savigny öngyilkos!... Álmodom tán? volt annyi bátorsága, hogy az életét elvesse magától... ez az ember tehát nem volt gyáva.

... Mi indíthatta arra, hogy elfogadta ajánlatomat... És én megverekedtem vele, kockára tettem vele szemben életemet... hab! ez borzasztó!... Csak nem volt megőrülve?... Ha meggondolom, hogy jörült-ségében elarúlhatta volna titkunkat, még mielőtt agyonlötöte magát...
... — Jóska, hozd már egyszer a reggelit!

Fordította: Szöllösi Jenő.

Dr. Jovánovitsot az újvidéki törvényszék letartóztatta; ott ül jelenleg vizsgálati fogságban az újvidéki kir. ügyészség börtönében.

A szomorú esetről s annak előzményeiről 6-becsei tudósítónk a következőket írja:

Ó-Becse, 1896. április hó 26.

Általános feltűnést keltett városunkban az a hír, hogy dr. Jovánovits György nagybirtokost, megyei virilistát és városi képviselőt a rendőrök bekisértek.

A találgatások különböző alakban szálltak szájról-szájra. Egyesek bűnbánó vallomást és önkéntes elfogadást emlegettek, míg nem csakhamar kiderült, hogy ismét egy lövés dördült el, a melyért az elfogott felelni tartozik, mert saját édes anyját, a ki oly odaadó szeretettel viseltette iránta, sebezte meg a lövés.

Ez a megrázó esemény felelevenítette az összlakosság emlékeiben azt a családi drámát, a mely dr. Jovánovits György házában folyt le 1892. év július hó 10-én.

Az ifju nő, a néhány hónapos asszony, Vojnovits Judita átlött mellet ravatalon feküdt. Mikor még a mézes betek boldogságot kellett volna az ifju nőnek élveznie, meg kellett halnia. De vajjon miért? Ez a kérdés röppent el száz és száz ajakról. Erős gyanu okok alapján elfogták a férjét, dr. Jovánovitsot, a ki nem tagadta, hogy civódás volt közöttük, de nejt öngyilkosnak állította. Az újvidéki törvényszék foglalkozott ezután az esettel és tudjuk, hogy még az év december 19-én Polónyi Géza védő beszéde után felmentő ítéletet hozott, a mit a felsőbb bíróságok is jóváhagytak. Ez az ítélet — érthető — különböző hatást és véleményyt szült Ó-Becsen; de végre a közönség napirendre tért.

Dr. Jovánovits kiszabadulása után visszavonultan élt, kerülte az embereket; dacára vagyonának, mert több mint 200 láné kitűnő bácskai föld tulajdonosa, nem jelent meg sehol sem, mint megyei es községi képviselő is, nem élt jogaival. Folyton a szállásán tartózkodott, csak néha néha mutatta magát a városban, de akkor sem úgy, mint régebben: négyes fogaton, batárban vagy lóháton. Környezetéből szivárgott csak ki néha-néha egy kis hír róla, a mire folyton sürgő társadalom ugyan nem sokat adott. Hogy nagyon ideges, mindig mérges, veszekedő; hogy sok konyakot fogyaszt, naponta 15—17 üveg sört megiszik; hogy beresei, cselédei rettegnek tőle, mert mindig fegyverrel jár és lövéssel fenyegeti őket; hogy mániája a lövöldözés, előbb csak verebeket lövöldözött revolverrel, majd ezzel felhagyva, szállásán buzát szórt el és az összefutó baromfiak közül lövöldözte le a pulykakat, libákat, sőt a szállására menet, utközben is lelötte más baromfiat; hogy a szomszédok rettegnek tőle, mert lövöldöz celtalant; hogy egyik bérését is meglötte stb. hallható volt, de ki sem törődött vele.

Ha e híreket mind úgy egybevetette volna valaki, ugy azonnal tudta volna, hogy itt egy idegbeteggel van dolga, a kit minél előbb megfigyeles, gondnokság alá kell helyezni.

Egy megrendítőbb lövés kellett, hogy e tudatra ébredjenek az emberek. E lövés ápril 20-án eldőrdült. Dr. Jovánovits rálött saját édes anyjára.

Valamin összepöröltek és Jovánovits a mindig kéznél levő fegyverrel anyjára lött. A lövés az agg matronát a térd alatt érte. De ez még nem volt elég, mert még a puskatusal is ütötte, hiába könyörgött a halálra rémült anya. De talán mégis, megjéved önmagától, szobájába zárkózott, mire a tőle rettegő cselédség orvosért és az agg urnó segítségére sietett.

Dr. Popovits községi orvos bekötözte a sebet, a nő kivánságára kocsira helyeztette és elszállította Szent-Tamásra, a hol özv. Jovánovitsnének leányai vannak férjnél.

Mind ez azonban oly csendben történt, hogy ki sem tudott róla, csak másnap vett róla hírt a rendőrség a szomszédoktól, majd a cselédségtől, mire a főszolgabíró elrendelte dr. Jovánovits kihallgatását. Két rendőr kísérte a városbázahez Jovánovitsot, a kit ott Jung Antal közs. bíró hallgatott ki.

A bíró udvarias kérdésére dr. Jovánovits cigarettézve és feltűnő viselkedéssel, mosolyogva vallott.

— Igen, igen, meglöttem édes anyámat, — így szolt — de csak kicsit, tudja bíró ur, csak kicsit, ugy a lábába, mert tudja én ideges vagyok, nagyon ideges és megharagudtam, de most már nem haragszom.

— Melyik lábát lötte meg? — kérdé a bíró.

— Melyiket? — kérdé és felállva lábait nézegette — ezt, ezt, a ballabát, de csak kicsit, mert sörétre volt töltve, a többi mind a padlóba ment.

Majd azután cigarettéket sodort és egyszerre kettőt téve a szájába, rágyújtott. A jegyzőkönyv felvétele után a községi bíró elbocsátotta. De delután mar a betervezett jegyzőkönyv alapján a járásbírósg tartóztatta le dr. Jovánovitsot, a hol dr. Milkó Ignác járásorvos megvizsgálta és hivatalosan felhívta az elljárósgot figyelmezt arra, hogy mint közveszélyes idegbeteget állandó rendőri felügyelet alatt tartssa. Kihallgatás után a járásbírósg is szabadon bocsátotta, miután a Szent-Tamason kihallgatott anyja nem kérte fia megbüntetését.

Ekkor ugy volt, hogy dr. Jovánovitsot felviszik a budapesti Schwarzer-féle gyógyintézetbe, de másnap az újvidéki kir. törvényszéktől kijött Popovits Aurél főügyész és Valkó Pál vizsgáló bíró, mire dr. Jovánovits harmad izben is le lón tartóztatva, söt pénteken delután beszállították az újvidéki törvényszék börtönébe. Valószínű, hogy ott sem lesz sokáig, mert nyilván való lesz, hogy egy sajnálatos beteggel van dolguk.

Ez események, nagyon természetes, városszerte feleleveníték és beszéd tárgyává tévük a régi családi drámát is és a legtöbb ember a lelkiifuradás betegét látja Jovánovitsban, hogy azonban összefüggésben van e egész viselkedése a négy év előtti lövéssel, azt talán a bíróság lesz képes csak kideríthetni vagy a felfogást megcáfolni.

Mindenesetre csodálatos az is, hogy a család már korábban nem vette észre dr. Jovánovits súlyos betegségeét és nem iparkodott őt gyógykezelteni.

Ujdonságok.

Millenium Zomborban. Említettük annak idején, hogy a hivatalos ünnepeken kívül városunk közönsége is meg fogja ünnepelni a milleniumot. Az ügyet a helybeli egyletek és társulatok vették a kezükbe. Fő vonásaiban már megállapították a programot s összhangba hozták azt a hivatalos programmal, ugy,

hogy a sorozat...
a hely...
ban a k...
C-dur m...
karána...
d...
társulat...
rosháza...
az olvas...
est...
Vadász...
leti dal...
a hang...
hazafias...
jak kital...
...
Sikarab...
letek és...
fognak...
...
és Zomb...
tanak; u...
A...
közölni...
Az...
város haz...
megjelen...
lobogódis...
Ma...
pely foly...
nazarenu...
Homolka...
a nazare...
születet...
után Hom...
a nazare...
egyidejle...
lés, mely...
ságos t...
templom...
hogy keres...
ugyszólva...
Gyula apát...
det mond...
1. Homolka...
esperes-p...
resztanya...
Pál 14 éve...
Homolka...
gyógyszer...
Valéria öv...
Parsetic...
Temesen...
igen nagy...
eddig naza...
keresztelt...
Uj h...
tük már, h...
parancsnok...
helyezik. A...
hogy az eg...
ezen állom...
helyébe S...
gyalog-dand...
Kine...
szegedi kir...
kir. törvény...
Hiro...
lani minőség...
Hegyesre, N...
Zomb...
Zombor vár...
Falcione Na...
és Roheim Z...
Mille...
megye és 20...
millenaris...
A dal...
egyleti dal...
alatt rendk...
tárgya volt...
a millenium...
nagy lelkes...
fölelőtnál...
évek óta v...
mervü elfog...
lárdá aleln...
telt megnyit...
nak egyik leg...
szinte tiszt...
kép sem akar...
dalárda részt...
dalversenyen...
őfelségnek sz...
tes szerenado...
Bacska...
likus kör 200...
és hazafias...
ünnepegn...
közül a 40...
nyerte el a...
új-verbázi...
Uj orv...
csonoplati köz...
borba költöz...
főleg az oper...
külön szakra...
sitést. Az új...
fog lakni s m...
tartja.
Közse...
halálával meg...
zésével dr. Ba...
közégi képvise...
Tisztvis...
közsegi tisztvis...
testülethez, a...
ezredév két h...
sük kétszeres...
lebbi képviselőt

hogy a Zomborban megtartandó milleniumi ünnepélyek sorozata a következő:

Május 9-én iskolai ünnepélyek;

Május 10-én, vasárnap ünnepélyes isteni tisztelet a helybeli összes templomokban; a róm. kath. templomban a kaszinó-egyleti dalárda Gaál Ferenc nagy zenés C-dur miséjét fogja énekelni a Tóth Kálmán-kör zenekarának kísérete mellett;

d. e. 11. órákor az összes zombori egyesületek és társulatok közös ünnepi diszközyűlést tartanak a város háza nagytermében; a közgyűlésen Széchenyi József, az olvasókör elnöke fog elnökölni;

este 8 órai kezdettel nagyszabású hangverseny lesz a „Vadászkürt” termeiben; közreműködnek a kaszinó-egyleti dalárda, a Tóth Kálmán-kör és az iparos dalárda; a hangverseny programját hazafias dalok éneklése, hazafias zenedarabok előadása és hazafias szavaltat fogják kitölteni;

Május 11-én, hétfőn d. u. nagy néplünnepély a Sikarában; az ünnepélyen megjelennek az összes egyletek és társulatok; a nép számára különféle versenyek fognak rendeztetni; lesz ökörsütés stb. is;

Május 12-én kedden d. e. Bács-Bodrogh vármegye és Zombor város törvényhatóságai diszközyűlést tartanak; utána bankett a „Vadászkürt”-ben.

A részletes programot annak idején szintén közölni fogjuk.

Azon reményünknek adunk kifejezést, hogy Zombor város hazafias közönsége tömegesen fog az ünnepélyeken megjelenni. Legyünk ott mindnyájan s öltönn városunk lobogódíszát az ünnepélyek napjain.

Magasztos ünnepély. Ritka magasztos ünnepély folyt le folyó hó 26-án Bezdánban. Egyszerre hat nazarénust kereszteltek meg a róm. kath. templomban. Homolka János, bezdáni iparos ugyanis már 20 év óta a nazarénusok társaságához tartozott; az ezen idő alatt született gyermekeit nem kereszteltette meg. Husz év után Homolka megtért; belátta tévelygését, ott hagyta a nazarénusokat s ismét buzgó katolikussá vált. Ezzel egyidejűleg 6 gyermekét is megkereszteltette. A keresztelés, mely 26-án, vasárnap ment végbe, magasztos tanulságos ünnepély volt. Nagy közönség jelent meg a templomban és szent áhitattal, könnyezve nézte végig, hogy keresztelik meg a már felnőtt gyermekeket, részben ugyszólván már meglelt embereket. A keresztelés Fejér Gyula apátplébános vezette, ki megható szívhezszóló beszédet mondott az alkalomból. A megkeresztelt gyermekek:

1. Homolka Anna 20 éves (keresztstülő Meszner István esperes-plébános.)
 2. Homolka Julianna 18 éves (keresztstülő Császárné sz. Burkovics Hermin)
 3. Homolka Pál 14 éves (keresztstülő Tilling Miklós káplán)
 4. Homolka József 9 éves (keresztstülő Hegyesy Ferenc gyógyszerész)
 5. Homolka Mária (keresztstülő Schuk Valéria óvónő)
 6. Homolka János 4 éves (keresztstülő Paresetich Mihályné sz. Gordos Mária).
- A népre, a mely tömegesen volt jelen a templomban, a szent ünnepély igen nagy hatással volt s így remélhető, hogy a többi, eddig nazarénus szülők is meg fogják gyermekeiket kereszteltetni.

Új honvédkerületi parancsnok. Említettük már, hogy a szegedi második honvédkerület mostani parancsnokát, Janky Lajos altábornagyot, nyugdíjba helyezik. A hivatalos lap folyó hó 24-iki száma közli, hogy az egészségi okokból szabadságot tábornoknak ezen állomásától való fölmentését elrendelte a király és helyébe Schraml Emil vezérőrnagyot, a 76-os honvéd gyalogdandár parancsnokát nevezte ki.

Kinevezés. Ofélsege a király dr. Salánky József, szegedi kir. ítélőtábla tanácsjegyző-albirót, a szabadkai kir. törvényszékhez bíróvá nevezte ki.

Hírek az érseki egyházmegyéből. Kápláni minőségben áthelyeztettek: Eper Ádám Martonosról Hegyesre, Németh Zsigmond Hegyesről Martonosra.

Zombori bandedarok. A diszbanderiumban Zombor városa részéről részt vesznek: Schlagetter Gyula, Falcione Nándor, Fernbach Károly, Koczkar Zsigmond és Roheim Zsigá.

Millenáris bankett. Május hó 12-én Bács-megye és Zombor törvényhatóságai a „Vadászkürt”-ben millenáris bankettet rendeznek.

A dalárda közgyűlése. A zombori kaszinó-egyleti dalárda vasárnap délelőtt Pribil Ernő elnökle alatt rendkívüli közgyűlést tartott. A közgyűlésnek két tárgya volt: az alelnök megválasztása s a dalárdának a milleniumi dalversenyen való részvétele. Egyhangulag, nagy lelkesedéssel alelnökké Poppovits Sebő, vármegyei főveléltárnokot és tb. főjegyzőt választották meg, a ki évek óta volt már buzgó alelnöke a dalárdának. Nagymérvű elfoglaltsága folytán a rendes tisztújításkor a dalárda alelnökségét nem fogadta el. A bizalomnak ismételt megnyilatkozása elől nem térhetett ki. Ő a dalárdának egyik legtekvesebb embere, a ki iránt a tagtársak őszinte tisztelettel viseltetnek s így megválni tőle semmikép sem akartak. — A közgyűlés elhatározta, hogy a dalárda részt vesz az augusztus 15. és 16-án tartandó dalversenyen. Tudjuk, hogy ez alkalommal a dalárdák öfelségének szerenádót fognak adni. Ezen az emlékezetes szerenádón tebat a mi dalárdánk is szerepelni fog.

Bácskai költő dicsősége. A budapesti katolikus kör 200 korona pályadíjat tűzött ki egy vallásos és hazafias irányú költeményre, a mit a kör milleniumi ünnepén fognak előadni. A beérkezett 42 pályamunka közül a 40. számú, „Isten és haza” jelű pályamű nyerte el a díjat, a melynek szerzője: Sajó Sándor új-verbázi gimnáziumi tanár.

Új orvos Zomborban. Dr. Kabos Márton, csonoplai községi orvos folyó évi május hó 1-én Zomborba költözik s itt fogja folytatni orvosi prakszist, főleg az operációs és a női betegségek terén, a mely külön szakra az aradi Derényi kórházban szerzett képe-sítést. Az új orvos a néhai dr. Pataj Ármán házában fog lakni s mint értesülünk, a Pataj-féle fürdőt is fen-tartja.

Községi ügyész. Adán dr. Szarvasy József halálával megtresedett községi ügyészi teendők elvég-zésével dr. Balányi Sándor fiatal ügyvédet bízta meg a községi képviselőtestület április 24-én tartott közgyűlése.

Tisztviselők dupla fizetése. Az óbecsei községi tisztviselők kérelmet nyújtottak be a képviselő-testülethez, a melyben a millenáris év alkalmából az ezredék két hónapján július és augusztusban havi fizeté-sük kétszeresét kérik megadni. A kérelmet a legköze-lebbi képviselőtestületi közgyűlésen fogják tárgyalni.

Új gyógyszerész Szeghegyen. Szeghegyen Tormai Gyula gyógyszerterát Kiss Pál gyógyszerész megvette 15,000 forint.

Adakozás a Szarvas- emlékre. A Szarvas- emlékre újabb adakoztak: Ada-Moholi egyesült takarékpenztár 29 frt, Huszágh István ur gyűjtőívén kanizsán 19 frt 80 kr, Szummer Győző ur gyűjtőívén 8 frt 50 kr, (dr. Lovászy Márton 5 frt, Abraham Mihály 1 frt, Szummer Győző 1 frt, Istenes Dávid 50 kr, Margittai Károly 1 frt), Vaskut község 3 frt, Mallin Károly Obrovác 50 kr, egy kártyatársaság Adán 5 frt 50 kr. Eddig összesen 196 frt 80 kr gyűlt össze.

Iskolák elkészítése. Ó Becséről írják: Az óbecsei róm. kath. iskolaszék az iskolaszék *nemes* (?) törekvéseit megbénítja, ignorálja, az óbecsei tanügy előmozdításával ott nem törődnek, miért is e sajnálatos és abnormis állapotokat tovább nem tűrheti. stb. Az indítványt tevők Fonyó plébános iskolaszéki elnök arra kérte, hogy várják be az érseki leiratot. Az indítvány ellen Vissy Károly közjegyző, világi elnök szól, mert szerinte ily mozgalom indítás jöhet bárhol, csak nem a róm. kath. iskolaszéktől. Osztrogonác tanító szintén elvetni kéri az indítványt. A többség a jövő gyűlésre tárgyal követelte kitzüni. — Mint említettük, feltűnt ez a határozat egy a tanügyi, mint az intéző körökben. Tessék megjegyezni és kellően okadatolni e hirtelen fordulatot, a mely az eddig minden körben jóhírű óbecsei római katolikus iskolákat egyszerre, ugyszólván ismeretlen, mert nem okadatolt okból, más jellegűvé öhajítja tenni, nem is szólva arról, ha vajjon melyik az előnyösebb közöttük. Mi óbecseiek kíváncsian várjuk e titokzatos bonyodalom kifejlését, és szeretnők tudni, hogy mi sugalta az indítványozókat e tette, akik közül az egyik csak azzal tudott érvelni, hogy „nagyobb katolikus vagyok én, mint a római pápa!” No ez bombának bomba, de érvének — talán nevétségének. Szólj tehát Kalocsa, hisz a te szavadat várják. Egy jó katolikus.

Megfuladt emberek. Ferencsevits Márknét, egy 67 éves öreg napszámos asszonyt, vasárnap reggelre halva találták a juhász-utcai lakásán; aznap délután meg az ura halt meg. Ugy történt az eset, hogy a szegény emberek szombat este talátságos erősen befűtöttek az alig pár lépésnyi kis szobájuk kemencéjébe. Lefekdttek mielőtt e nagy meleget érezték volna. Reggel aztán, a mikor benyitottak hozzájuk, az asszony már halva fektött ágyában, míg az ura alétlan fektött, de már ennek az életében sem bíztak. Csakugyan még az nap meg is halt. Két koporsót visznek ki a Juhász utcai kis házból.

Tomics Jása hazatérése. Tomits Jását azon alkalomból, hogy fogsága idejének eltelté után haza utazóban volt Újvidékre, párhiveinek nagy tömege várta az újvidéki állomáson. Mikor a Budapestről jövő gyorsvonat berobogott az állomásra, a közönség kíváncsian tödült ki a peronra, hogy üdvözöljék azt, a ki ugyan-e peronon ezeltől 6 évvel véres bosszút állott családi boldogsága megrontóján. Tomics azonban nem érkezett meg, mert már a fővárosból is arra kérte párhiveit, hogy mellözzenek minden fogadtatást s valószínűleg valamely szomszéd kisebb állomáson szállt ki annak hírére, hogy mégis fogadtatásban akarják részesíteni.

Az ispan ur. Likár Ferenc szántóvái lakos az országos vásáron két lovat állított ki eladás végett. Dondó Kata szabadkai cigány nő is közelébe állította eladásra szánt lovat. Megjelent Likárnál két alkusz, az egyik magát urasági ispánnak adta ki, a másik alkusz pedig felkérte Likárt, hogy 300 frt értékű pejló-vát cserélje el Dondó Kata lováért, mert az telivér fajló, amit a nő nem tud, a csere után pedig az ispan ur ezen beszélgetésnek nem volt ott, hanem Dondó Kata lovat nézegette és már alkudozni kezdett s 350 frtot ígért a telivér loért. Likár hallotta az alkut, az alkusz pedig Dondó Katához ment és Likárnál megkötötték a cserét, ki még 20 forintot fizetett felpézt Dondó Katának. Egy ügyvédi irodában csere-szerződést is kötöttek és nyomban a járlokat aláíraták. Most Likár várta az ispanót, de ez nem jelentkezett, s az alkusz többé nem látta. Minthogy már estefelé volt az idő, a cseretörténet elmondta egy jóbarátjának s akkor jöttek arra a tudatra, hogy Likárt megcsalták, mert a Dondó Katától kapott lo értéke legfeljebb 80 frt.

Megőrült. Adáról írják: Somogyi Mihály helybeli jómódu mézáros már több nap óta különösen viselkedett. Ugyanis többet költött, többet ivott mint máskor szokott. Családja elkeseredve tapasztalta, hogy Somogyi a mézáros üzletét elhanyagolja, mert vagy nem jelent meg az üzletben, vagy pénzt nem akart elvenni, sőt még a bust is méretlen dobta oda a cselédnek, ki husért jött. Az orvosnak is feltűnt, de nem is csoda, mert szegényen az örültség erőt vett ugyannyira, hogy pönteken felvittek Budapestre egyik elmegyógyintézetbe.

Szerencsétlenség. Ó-Becsén a Ferenc-csatorna-zsilip munkálatoknál ismét szerencsétlenség volt a napokban. Kosztits Lára 19 éves munkásnak a cölöprerő kalapács balkezeiről két ujját összezúzta. A szerencsétlenség Kosztits pajkosságából származott, aki olyan helyen bujt át, ahol tudta, hogy tilos az átjárás. Buvás közben egyensúlyt veszte, kezével a cölöphöz kapott épen abban a pillanatban, mikor a kalapács teljes sulyával esett a cölöpre, illetve ujjaira. Kosztits már a negyedik sulyos sérültje a Ferenc-csatorna munkálatoknak.

Öngyilkossági kísérlet. Dodek János bajai szijgyártó iparos f. hó 24-én déli 12 óra tájban félreeső helyre ment, annak ajtaját bekapcsolta és egy hegyes keskeny késsel a mellébe hat szurást ejtett, míg széles késsel a torkát metszette meg. Tette azonnal észrevétlenné, az első segélyt dr. Rosenberg Samu orvos nyújtotta, ki Dodeket a kórházba szállította és sebeit bekötözte. Felépüléséhez van remény. Tettét valószínűleg családi perpatvar miatt követte el.

Szöktetés. Ó-Becséről írják: Rendes körülmények között úgy szokott lenni, hogy a legény szökteti el a leányt és viszi az előre elkészített fészekbe, hogy boldogsága teljét élvezhessék együtt, de zavartalanul. A jelen történet azonban ennek ellenkezője. Itt a szöktető a nő. Egyik élelmes korcsmárosnál volt alkalmazásban Karakasevits Evica moholi illetőségű leány, aki mint felszolgáló kackiás modorával vonzotta a vendégeket. A sok között Evicának megtetszett G. Sz. fiatal iparos legény, aki után csakhamar ki is vetette hálóját. Evica nem mai halász már, így hát könnyen hálóját. Evica a fiatal legénykét elhódítani, rábeszélni arra, hogy őt öntöl vegye. A legény szülei persze erről még csak hallani sem akartak; mire Evica a szökésre gondolt. Hiszen valamikor őt is úgy szöktette meg az régi hütelen, miért ne szöktethetnék most ismét. A rabba lett legény hajlott a szóra és vasárnap ki is repültek Moholra, hogy ott a polgári anyakönyvvezető előtt jelentkezzenek. Ámde nem volt sikere, mert Evica első úrnak halotti levele nem volt meg. Hogy ezt megszerezzék, Budapestre mentek, mert ott halt meg mint katona. A legény szülei most mindenáron meg akarják akadályozni e frigyét, de vajjon sikerül-e, az attól függ, ha ugyan kiábrándítható lesz-e az elvakított legényke.

A svájci országos kiállítás Genfben.

1896. május elsőjén nyílik meg Genfben a svájci országos kiállítás, 47 csoportra osztva, mely a svájciak tevékenységének teljes képét fogja nyújtani. Az iparon kívül a szépművészeteknek is nagy hely jut e kiállításon. Két osztályra osztva láthatók lesznek a régi és modern szépművek, melyek közül különösen figyelemreméltók: a modern svájci iskola művei, melyek az egész világon ismertté tették Svájc szépségeit.

A gépesarnokban a helvét szövetség legfontosabb gyarai fognak szerepelni, melyek Európa nagyobb technikai vállalataiban élénk részt vettek. A villamossági kiállításnak különös érdeket ad ama körülmény, hogy Svájc és Genf kitűnően vannak szituálva az e tudomány terén tett nagy felfedezések kihasználására.

Különös figyelmet fordítottak a közoktatásra és a nevelésügyre, mely tényezők hatalmasan működtek közre a kantonok erkölcsileg és anyagilag virágzó életére. A rendes közoktatás intézményei mellett, melyek között a kisdidvőktől az egyetemekig minden képviselve van, az iparművészeti és ipariskolák, a kéziparra, kereskedelemre és a földművelésre előkészítő intézetek fogják élénken bizonyítani, hogy Svájc azon országok közé tartozik, melyek semmi áldozattól sem riadnak vissza, ha arról van szó, hogy a közműveltség a modern szükségletek és igények magaslatára emeljék.

A „Svájci földművelés” terményeit és különösen az állattenyésztés terén a háziállatok egész sorozatát fogja bemutatni.

A kiállítás 350,000 négyzetméternyi területen épült, igen kedvező helyen, a Plainpalais sikon. Itt emelkednek a főbb épületek: a szépművészeteknek szentelt nagy központi csarnok, melynek architektúrája magában foglalja a régi svájci építészeti festői eredetiségeit; a gépesarnok; az alpesi klub, az erdőszet, a fotográfia, a posta és távirat, a hajózáás és a szállodák pavillonja, a hangverseny-csarnok, az aquarium és a vendéglők.

Raoul Pictet, a híres genfi tudós gondjai alatt épült a róla nevezett csarnok, melyben a világhírű fizikus felolvasásokat fog tartani új fölfedezéseiről, melyeket a hideg alkalmazása terén tett.

A látogatók figyelmét különösen két érdekes látványosság fogja magára vonni: a kéjpark, a változatos idegen kiállításokkal és a svájci falu, mely egy szép vidék elragadó keretében foglalja össze a csinos kis svájci házakat. Nemzeti öltözetbe öltözött pásztorok s az általuk őrzött nyájuk fogják élénkíteni a falut, mely kicsiben az alpesi élet hű képét fogja adni.

A kiállítás egymástól távolos részeit egy, két és fél kilométernyi vasut köti össze.

A genfi kiállítás az idegeneknek bizonyára nagy tömegét fogja e gyönyörű és vendégzeretéről híres vidékre vonzani, mely most élvezetre és tanulásra egyaránt jó alkalmat nyújt.

A svájci falu.

Magától értetődik, hogy minden kiállítás egy eredetiséget, mint a francia mondja „clou”-t tartozik látogatóinak nyújtani. A genfi országos kiállítás „clou”-ja a svájci falu lesz. Epen Genfben igen helyén van eme vállalat, mert a „kis Páris” épen nem hasonlít Svájc többi részéhez és így még itt is kevesen ismerik a német kantonok építészeti, öltözetét és iparát.

Ezért élő össztételben mindenből mintegy mutatványt tár élénk a kis falu, melynek építői a legszigorubb pontossággal utánozták az érdekes építményeket.

A falu egy nagy utcából áll, melyben a régi svájci városok (Bern, Morat, Aarau, Fribourg) építészeti jellemző típusai vannak utánozva; távolabb az alpesi házacskák vannak csoportosítva, melyek közül sokat a szó teljes értelmében elhoztak Wallis, Gruyère, sőt Graubünden környékéről és Fribourgból, minden ingóságokkal együtt, kivéve azokat, melyeknek nagyobb szerkezete nem engedte meg a lebontást és újból való felállítását; ezeket pontosan mintázva imitálták Genfben.

A kis falu nem is volna svájci, ha hegy nem volna a közelében; ezért sziklás dombokat emeltek a környékén, melyeknek egyike magában foglalja a chicagói és antverpeni kiállításban megcsodált alpesi körképet, melyet Furet, Baud-Bovy és Burnand festett.

A falu házait nemzeti öltözetbe öltözött személyek fogják lakni, rendes munkájukat végezve, mint pl. faragást, szövést, faedények készítését. A falu körül levő legelőket Schwyzból, Simmenthalból és Gruyère környékéről hozott csordák fogják benépesíteni.

Mindezt érdemes megnézni, mert a közönség a svájci falukat csak a turisták pontatlan leírásából ismeri, a nyári turistáknak pedig tudvalevőleg csak a kis dolgokon akad meg a szemök.

Szerkesztői üzenetek.

Alkibiades. Tudósítását megelőzte két rövidebb tudósítás. Azokat használtuk fel. Fáradságúért különben köszönet!

B. R. Palánka. Ki kellene teljesen vetköznünk a komolyságból, hogy a „Nur gemütlich” e. hirt közöljük. Abszolút semmi megrö-vásra méltó abban a dologban nem találunk. Ha közölnek, nem

bennünket, hanem a beküldött okvetlenül az a vád éré, hogy magánbosszu vezérelte. Meglévén arról győződve, hogy ön a közérdeknek óhajtott szolgálatot tenni, az ön érdekében tettük a hirt félre. Szerencsétlenül bennünket egyéb, igazán közérdekű dolgokkal.

R. Gy. Apatin. „Ilonkához” e. verse nem közölhető: nem üti meg a mértéket.

J. M. Zombor. „Emlékeimből” e. tárcáikét nem közöljük. A stylusa még igen kezdetleges, nehézkes. Tessék előbb gyakorolni magát.

K. M.-r. Baja. Levelét irtunk! Üdvözlét!
„Iskolák elköszöritése”. Fogadjá őszi közzétételüket. További szívességet kérjük. A tudósítást (Jovánovits-est) és a hirt — mint látja — mai számunkban hozzuk. Üdvözlét!

Felolvas szerkesztő:

Dr. BALOGHY ERNŐ,
köz- és váltó-ügyvéd.

Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Meghívó.

A jankováci takarékpénztár-részvénytársaság 1896. évi május hó 31-én délután 2 órakor az intézet helyiségében rendkívüli közgyűlést tart, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgya:

Az igazgatóság jelentése a folyó évi február hó 9-én megtartott rendes évi közgyűlésen elhatározott új részvények jegyzéséről, és a részvényekre történt hányadok lefizetéséről.

Jankovác, 1896. évi április hó 22-én.

Az igazgatóság.

Figyelmeztetés.

34. §. Minden részvényes, ki a közgyűlésen jogait gyakorolni óhajlja, tartozik a közgyűlést megelőzőleg 24 órával részvényeit s meghatalmazásait az intézeti igazgatóságnál letenni, a mikor erről előismerényt kap, melyben egyszerűsített száraztatának száma is kitéendő.

A letett részvényekről az igazgatóság által összeállított névjegyzéket — a letett részvényeket — valamint a meghatalmazásokat is a felügyelő-bizottság átvizsgálja tartozik, s ennek megtörténtét a közgyűléshez intézendő jelentésben köteles megemlíteni.

1789. szám.

kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Járásomhoz tartozó Zsabya községben üresedésben levő 11-od irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok. Ezen állás évi javadalmazása 300 frtból áll.

A pályázni kívánók felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám 1896. évi május hó 15-éig nyújtsák be.

Zsabyán, 1896. évi április hó 21-én.

Nikolits,
főszolgabíró.

2—1

963. szám.

Pályázati hirdetmény.

O-Morovica községében lemondás folytán megüresült községi rendőrvetési állásra, melylyel utólagos havi részletekben 400 frt évi készpénz fizetés van egybekötve, ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényüket folyó évi április hó 30-áig alulírt elüljáróhoz beadják, a később érkező kérvények figyelembe nem vétetnek.

A kellő előírt egyenlőséget a rendőrvetési sajtójából tartozik megszerezni, — de a felszerelést a község adja.

Kelt O-Morovicán, 1896. évi április hó 16-án.

Kunszabó Antal, **Csákváry Lajos,**
jegyző. 3—3 bíró.

Eladó cséplőgép.

Egy teljesen jó karban lévő 6 lóerejű gőzcséplőgép teljes felszereléssel együtt azonnal eladó. Bővebb értesítést ad

Wamoscher Gyula
Kupuszínán.

Árverési hirdetmény.

Vojnich Zsigmond örökösei tulajdonát képező, Alsó Roglatica pusztán lévő 240 (2000 ölével számítva) lánca jó minőségű föld gazdasági épületekkel 1896. évi november hó 1-től 3, esetleg 6 évre haszonbérbe adatik. Felkértenek haszonbérbe szándékozók, hogy folyó évi május hó 10-én Bács-Almás, alulírott magán lakásán megtartandó nyilvános árverésen megjelenni sziveskedjenek, hol addig is a bérleti feltételek és egyéb utbaigazítások megtekinthetők. A kikiáltási ár 5000 frt, mely összegnek 10%-a bánatpénzül leteendő az árverés megkezdése előtt.

Bács-Almás, 1896. évi április hó 14-én.

VOJNICH MÁTE,

főszolgabíró.

2—2

523/kig. 1896.

Pályázati hirdetmény.

Elölírtetés folytán üresedésbe jött községi rendőri állásra pályázatot hirdettünk, mely állással 200 frt fizetés és a rendőri felszerelés kapcsolatos.

Pályázati határidő 1896. május hó 10. Kovily-Szt.-Iván, 1896. április hó 25.

Gavanszky, **Mayer,**
jegyző. 3—1 bíró.

115. szám.

1896.

Terményeladási árverési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. földmivelésügyi miniszter urnak 1896. évi április hó 8-án 19870. sz. rendelete folytán ezennel közhírré tétetik, hogy az alulírott kincstári ispánság által 1895. évben felesmivélésileg termelt és a Raichl-féle I. számú nagy magtárban elhelyezett mintegy 2671 m.-mázsa tiszta buza az 1896. évi április hó 30-án délelőtt 10 órakor az apatini m. kir. kincstári ispánság hivatalos helyiségében megtartandó árverésen készpénz fizetés mellett eladatul fog.

Árverési szándékozók kötelesek az árverés megkezdése előtt 10% bánatpénzt készpénzben vagy elfogadható értékpapirokban az árverést vezető bizottság előtt letenni.

A megvett termények vételára az átvétel előtt lefizetendő, a termények pedig legkésőbb 1896. évi május hó 31-ig elszállítandók.

Szabályszerű 50 kros bélyeggel ellátott és a kellő bánatpénzzel felszerelt zárt írásbeli ajánlatok az árverés megkezdése előtt az alulírott hivatalhoz nyújthatók be, melyen az ajánlott összeg szóban és írásban kitéendő és kijelentendő, hogy ajánlattevő a feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti.

Szabálytalanul kiállított ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A részletes feltételek alulírott hivatalnál a hivatalos órákban betekintheők.

Az árverést vezető bizottság által kedvezőnek talált ajánlat mellett a termény az árverés után mindjárt átvehető.

Utóajánlatok nem vétetnek figyelembe.

Apatinban, 1896. évi április hó 13-án.

3—3

M. kir. kincstári uradalmi ispánság.

1299. szám.

kig. 1896.

Árlejtési hirdetmény.

Beltügyi miniszter ur öngyméltósága a vármegye törvényhatósági bizottságának 1894. október 16-án 1092. szám alatt a zsabyai főszolgabírói lakon eszközrendő kibővítés tárgyában hozott határozatát 94365/II. sz. a. kelt elhatározásával jóváhagyván, annak 923 frt 92 krral járó foganatosítását engedélyezte.

Ezen munkát 1896. évi május hó 20-án reggeli 9 órakor a zsabyai szolgabírói hivatalnál megtartandó árlejtés útján a következő feltételek mellett biztosítani fog:

1. Vállalkozó tartozik a vállalati ár 10%-át képező óvadékot készpénz vagy óvadékképes papírban az árlejtés alkalmával kezimbe fizetni.

2. A vállalati ár a munka teljes befejezte és annak szakértőleg leendő felülvizsgálata után fog az óvadékkal együtt vállalkozónak kiadatulni.

3. Vállalkozó tartozik az árlejtési jegyzőkönyv bélyegét, úgy az egész vállalati árnak megfelelő II. fokozatu bélyegét az árlejtés után lefizetni vagy bélyegekben letenni.

4. Vállalkozó tartozik az elvállalt munkát az árlejtés jóváhagyásától és a veendő felszólítástól számított 1 hó alatt teljesen befejezni.

Figyelmeztetnek mindazok, kik ezen munkát elvállalni akarják, hogy a tervek és a költségvetési előirányzat az árlejtés napjáig nálam a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Zsabyán, 1896. évi április hó 21-én.

Nikolits,
főszolgabíró.

3—1

397. szám.

1896.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. e. 102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zombori tek. kir. törvényszék 1896. évi 180. számú végzése következtében dr. Gombos Ignác zombori ügyvéd által képviselt Keszler Dezső zombori lakos javára Altfatter Pál és neje gyulafalvi lakosok ellen 168 frt és járuléka erejéig foganatosított biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 310 frtra becsült 3 kocsi és 4 drb szarvasmarhából álló ingóságok nyilvános árverésen eladatulnak.

Mely árverésnek a zombori tek. kir. járásbíróóság 5035/1896. sz. végzése folytán 63 frt hátralékos tőkevetelés, ennek 1895. december 31-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 40 frt 20 krrban bíróság már megállapított költségek erejéig Gyulafalván a község-házánál leendő eszközbeszámoló 1896. évi május hó 7-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. e. 107. és 108. § a értelmében készpénzfizetés mellett a leg-többet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatulni.

Kelt Zomborban, 1896. évi április hó 23-án.

Cservenka Lajos,

kir bir. végrehajtó.

Zomber. Bittermann Nándor és fia könyv- és könyvnyomdájából

586. szám.

1896.

Pályázati hirdetmény.

Sztanics községében megüresült egy gyalogrendőri állásra pályázatot hirdettetik.

Ezen állással havonként utólagos részletekben fizetendő 300 frt évi fizetés van egybekapcsolva, melyből a megválasztandó rendőr az előírt egyenlőséggel önmagát tartozik ellátni.

Pályázni szándékozók felhivatnak, hogy szabályszerűen felszerelt pályázati kérvényeiket folyó évi május hó 10-ig ezen elüljáróhoz nyújtsák be. Sztanicscon, 1896. évi április hó 23-án.

2—2

Az elüljáróság.

3479. szám.

kig. 1897.

PÁLYÁZATI HIRDETMEYNY.

O-Kanizsa községben leköszöndős pályázati üresedésbe jött közs. I. irnoki állásra ezennel pályázatot hirdettetik s felhivom pályázni szándékozókot, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó 1896. évi május hó 5-ik napjáig annál inkább nyújtsák be, mint a később beérkező kérvények figyelembe vétetenni nem fognak.

Javadalmazás évi 400 frt fizetés és 120 frt hányad, összesen: 520 frt.

Zentán, 1896. évi április hó 14-én.

Dr. Mikosevits Kanut,
főszolgabíró.

3—3

6755. szám.

1896.

Birtokeladási árverési hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium folyó évi február hó 17-én kelt 10301. sz. rendelete kifolyásából közhírré tétetik, hogy a törvényhozás által eladásra engedélyezett s a kir. államjavak aradi igazgatóságának kezelése alatt álló alább egyenként megnevezett államjavak örökáróni eladása végett az alább kitüntetett helyen s időben nyilvános szó- és írásbeli zárt ajánlatok tárgyalásával egybekötött árverés tartatik, melyre venni szándékozók ezennel meghívotnak.

Bánatpénzül 10% követeltetik úgy a szó- mint az írásbeli ajánlatoknál, mely utóbbiak a szabályoknak megfelelő alakban 50 kros bélyegjeggyel ellátva, az árverést megelőzőleg 3 nappal benyújthatók. — A letett bánatpénz az árverés jóváhagyása esetében a vételár első törlesztés részletébe beszámítatik; az ezután fennmaradó vételárt köteles a legtöbbet ígérő az esetben, ha a vételár az 1000 frtot meghaladja, de az 5000 frtot el nem éri, 10 évi, illetőleg 20 félévi részletekben; ha a vételár 5000 frtot meghalad, 20 évi, illetőleg 40 félévi előleges részletekben a még le nem fizetett egész tőketartozás után az árverési jegyzőkönyv jóváhagyása napjától járó, a vételár teljes lefizetéséig számítandó 5 1/2% kamattal együtt megfizetni. — Az 5000 frtot meghaladó vételárakra nézve a vevőkre bizatik, miszerint a vételárt akár évenként, akár pedig fél évenkénti előleges részletekben mindenkor a fennálló tőketartozás után szabályszerűleg számítandó 5 1/2% kamatokkal együtt egyenletes és egyforma járadékserű törlesztéssel megfizethessék.

— Az eladott birtoknak telekkönyvi átírása az egész vételár és járuléka lefizetése után engedélyeztetik. — Az árverésben azok vehetnek részt, akik honi törvényeink szerint birtokszerzési joggal bírnak. — Az árverés eredményére nézve a nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium jóváhagyása fentartatik. — Az árverési feltételek a kir. jószágigazgatóságnál és a kertületi ispánságoknál megtekinthetők. — Utóajánlatok nem fogadatulnak el még az esetben sem, ha azok egy újabb árverés esetére kötelezőleg fentartatulnak is. — Az eladandó birtokrészletek a következők: I. Kulán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1896. évi május hó 13-án d. e. 8 órakor: Baracska kincstári korcsmaépület 986 □ öl telekkel 3253 frt 26 kr, Bogovejai gombosi dunai révesárda 354 □ öl telekkel 3012 frt, Szántovai 25¹²⁵ h. védőtöltés melletti föld 6400 frt, Béregi 9⁷⁷⁰ h. védőtöltés melletti föld 3100 frt, Torzsai 355⁴⁶⁰ h., Pettau-pusztai VIII. sz. birtok rizstermelési kötelezettséggel 84,105 frt, Torzsai 225 h., Pettau-pusztai III. sz. kisbérlet rizstermelési kötelezettséggel 70,204 frt kikiáltási árral. — II. Aradon a m. kir. jószágigazgatóságnál 1896. évi május hó 19-én d. e. 9 órakor: M.-pecskai 36⁴⁶⁹ h. alsó legelőföld 10,176 frt 60 kr, Szabadhelyi korcsmaépület istálló, szín 800 □ öl telekkel 2100 frt, Pitvarosi korcsmaépület 1100 □ öl telekkel 5000 frt, Apátfalvai 8. sz. ház hely s magtár 615 □ öl telekkel 13,193 frt 85 kr kikiáltási árral. — III. Lippán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1896. évi május hó 20-án d. e. 8 órakor: Lippa 4⁴³⁹ h. gyungyuki föld 2137 frt 20 kr, M.-radnai vásárvamszedési jog 4060 frt, Válemárei ispáni lak 4300 frt kikiáltási árral. — IV. Dentán a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1896. évi május hó 15-én d. e. 9 órakor: Dentai 557¹³⁴ h. „Ritu máre” nevű pusztai gazdasági épületekkel 170,000 frt kikiáltási árral. — V. Újpeccsen a m. kir. kincst. ispánság hivatalos helyiségében 1896. évi május hó 16-án d. e. 9 órakor: O-teleki két járatu malom 622 □ öl telekkel 2640 frt kikiáltási árral. — VI. Temes-Szt.-Andráson a m. kir. hó 18-án d. e. 8 órakor: Kis-beckerekai 30¹⁴⁴² hold „Willers”-féle iparföld 10,544 frt, Kis-beckerekai 18¹⁵⁹¹ h. korcsmaföld 5171 frt 60 kr, Kis-beckerekai 333¹⁴¹⁵ h. „nadas és kaszáló” föld vadászati joggal 80,185 frt 12 kr, Kis-beckerekai 73¹³⁹¹ h. „Postaföld” 34,900 frt, Német-szt.-péterei kisbérlet föld II. dűlő 117³⁵⁷ h. vadászati joggal 38,412 frt 20 kr, O-bessenyői korcsmaépület 1492 □ öl telekkel 6300 frt 90 kr, Kovácsi 144³²² h. tagosított föld 26,420 frt, Kis-topoloveci 11¹¹⁶⁸ hold korcsmaföld 4663 frt kikiáltási árral. — Aradon, 1896. évi április hó 18-án. M. kir. államjóságigazgatóság. (Utánnymat nem díjaztatik.)

2—1

XIX

Egye

18-án é
tartózk
előírt a
repreze
ez a sa
melyne
feje, h
M
dobog a
ünnepi
és dicső
megjelo
értés, az
távollé
idézett el
elszállna
Mert e p
a király
az atya
legszilár
e korába
Nem
jogok az
ünnepe
vánságaik
részt kirá
fennállásá
értésben.
gondvisel
királyt il
A k
viszonoza
hetlen lü
ajkaira en
fainak lé
atya szav
Itho
Itho
szilárdabb
A ki
kiket a go
legmelyeb
végre itth
Es a
királynak
nemzet ör
élnék, a k
magukat a
is fennen
lyukhoz, o
királyt er
Es a
faluról-falu
háborgó te
e kiáltásba
története, a
vánság és
A kirá
Itho
annyi balso
zásnak örve
s melyet at
fog fényes
az én Magy
Itho
multjuknál
nem szeretn
tisztelnek, m
Vagyon
séges mult
dicsőséges
ember: fels
Ez az
mely félvez
„Itho
„Eljen
Várme
annak idején,
sági bizottság
titkár iránt, az
őszinte tisztele
ság, hogy Gro
tudomására. A